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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

 Promoção da cultura da medicina tradicional chinesa em Macau       

 

Durante a epidemia de COVID-19, as vantagens da medicina tradicional chinesa 

foram plenamente desenvolvidas, com efeitos evidentes ao nível do tratamento. 

Assim sendo, a fim de reforçar a promoção da cultura e dos conhecimentos sobre a 

medicina tradicional chinesa na fase da escolaridade obrigatória, o Ministério da 

Educação do Estado reviu as normas curriculares nacionais, integrando a medicina 

tradicional chinesa nos programas curriculares, publicou materiais didácticos sobre a 

medicina tradicional chinesa e realizou actividades temáticas e cursos 

extracurriculares sobre a cultura da medicina tradicional chinesa, etc., com vista a 

reforçar o reconhecimento e os conhecimentos dos alunos do ensino primário e 

secundário sobre a cultura da medicina tradicional chinesa.  

Olhando para Macau, em articulação com a política de diversificação adequada 

da economia, o Governo da RAEM organizou o primeiro curso de formação de 

médicos de medicina tradicional chinesa, produziu a “Lei da actividade farmacêutica 

no âmbito da medicina tradicional chinesa e da inscrição de medicamentos 

tradicionais chineses” e criou um departamento para o desenvolvimento dos serviços 

de medicina tradicional chinesa, no sentido de apoiar o desenvolvimento da medicina 

tradicional chinesa. Mas, na realidade, os cidadãos e os jovens em particular ainda 

não têm conhecimentos sistemáticos e directos sobre a medicina tradicional chinesa, 

por isso, a sociedade espera que o Governo efectue bem os trabalhos de divulgação 
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da medicina tradicional chinesa abrangendo vários aspectos, a fim de se articular 

melhor com o desenvolvimento diversificado de Macau. 

Além disso, para promover o desenvolvimento da indústria da saúde, o Governo 

propõe construir o projecto abrangente de cuidados de saúde, um resort temático 

virado para o tratamento médico e os cuidados de saúde, o projecto do Museu de 

Tecnologia e Criatividade de Medicina Tradicional Chinesa virado para a exposição 

da cultura da medicina tradicional chinesa e o projecto da rua cultural temática da 

medicina tradicional chinesa virada para turismo de saúde. Neste momento, a 

construção dos referidos projectos já está basicamente concluída, mas, devido ao 

impacto da epidemia, ainda não houve lugar à respectiva inauguração.    

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte:                        

1. Para promover melhor o desenvolvimento sistemático da medicina tradicional 

chinesa e reforçar ainda mais o reconhecimento e os conhecimentos dos 

jovens sobre a cultura da medicina tradicional chinesa, o Governo deve incluir 

conhecimentos sistematizados sobre a medicina tradicional chinesa nos 

ensinos primário e secundário. Vai fazê-lo? Deve ainda realizar actividades 

temáticas sobre a cultura da medicina tradicional chinesa, para reforçar ainda 

mais os conhecimentos da população sobre o desenvolvimento sistemático 

desta medicina. Vai fazê-lo?  

2. Em relação aos referidos projectos da indústria da saúde, que foram 

afectados pela epidemia, segundo as previsões do Governo, em que mês 

deste ano é que vai haver lugar à respectiva inauguração? Quais são as 
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instalações incluídas nesses projectos, que permitem aumentar os 

conhecimentos da população sobre a cultura da medicina tradicional chinesa? 

No âmbito do plano de formação e estágio em medicina tradicional chinesa 

que o Governo está a estudar, vai ser criado um programa de formação de 

promotores da cultura da medicina tradicional chinesa destinado aos jovens? 

 

25 de Junho de 2021 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM 

Si Ka Lon 

 


